

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas évi politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.

Előfizetési árak:

Helyben házhöz szállítva:	Videken:
Égész évre 10 korona	16 korona
Félévre 5 korona	8 korona
Negyedévre 2-50 korona	4 korona

Felölös szerkesztő és lapfőigazgató:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter, II-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Szent István-ter II. sz. a., hol hirdetések felvetetnek.
Telefon szám: 51.

A kijátszott program.

Írta: Dr. Molnár Jenő budapesti munkatársunk.

A nemzet hivatalos vezérei kegyelmes urak lettek, a király és a trónörökös budapesti séjourra jött. Vajda Sándort kiebrudalták a t. Házból, a cselédeket sikerült guzsba kötni és a vasutasok nyakán is megvillant a kés: — ezek a lezajlott, eseményekben gazdag hét kiemelkedőbb politikai mozzanatai. Kommentárt fűzni hozzájuk merőben fölösleges; elvégzi azt a közvélemény folyton működő, forrongó, boncolgató szelleme, amelyet se nagyon lehűteni, se nagyon fölizgatni nem lehet.

Mi magyarok már hozzászoktunk a vérmes temperamentumunkból fakadó dolgokhoz, az ünnepi lármához éppen úgy, mint a botrányokhoz. A rómaiak panem et circenses! követeléséből nekünk ugyan csak a cirkuszi mutatványok maradtak meg, a kenyérünk pedig napról-napra vékonyabb karaj, de azért csak elvagyunk valahogy! Bánffy Dezső ama bölcsen magyar filozófiája alapján, hogy sohase volt még úgy, hogy valahogy ne lett volna. Hát nyugodjunk meg abban is, hogy Kossuth Lajos fia a király hűséges titkos tanácsosa és hogy Polónyi Géza a Saskör romjain kesereg az ő elmaradt kitüntetésén.

Szélesebb, nyiltabb perspektívát kell keresnünk. Szabaduljunk a napról-napra való politizálásnak, a magyarba ojtott, osztrák fortwurstel-nek nyugós szürkeségétől és figyeljünk a távoli célokra, a jövő nagy küzdelmeire.

Mindig a kiinduló pontot kell okfejtésünk és a kombinációk alapjául venni. Mire vállalkozott a Wekerle kormány? Arra, hogy eltakarítja az abszolutizmus szemétét, helyreállítja az alkotmányos rend folytonosságát, megerősíti a parlamentáris kormányzás eszközeit és intézményeit esetleg a szükséghez képest új garanciákról gondolkodik és megalkotván az általános titkos választójog reformját öfelségének benyújtja lemondását. Ez volt a program, sem több, sem kevesebb. A

király ezzel szemben megkövetelte, hogy az ugynevezett állami szükségességek megszavazása rendben történjék, legyen pénz és ujonc, sőt mint a bécsi paktum leleplezése után kipattant — a katonai létszám emelését is vállalta az ujoncmegtagadásban valaha fényesen remeklő koalíciós tábor.

Tudjuk, látjuk, mit valósított meg Wekerle, Kossuth és Andrássy ebből a programból és mégjobban ismerjük, talán azt az eredményt, amelyre nem is vállalkozott. Nem volt benne a programban a tanítók, vasutasok és cselédek megrendszabályozása, nem volt benne a kuria bíraskodás meghosszabbítása, nem volt benne a horvátoknak adott engedmény, nem volt benne a sajtóügy rendezése és nem volt benne a munkásság szabad szervezkedésének összetörése. Mindezt, a mire pedig egy szóval sem kötelezte magát a kormány, amiről a tavalyi választásokon szó nem esett, könyörtelenül végrehajtotta a kormány, vagy részben kötelező kijelentést tett a parlament és a pártok előtt.

Ahol a kormány olyan lelkesen lát hozzá a még csak nem is vállalt föladatak megoldásához, ott bizvást remélhetette a nemzet és a nép, hogy a kötelező program megvalósítása a többségi becsület oltalma alá van helyezve. Vártuk tehát, hogy Andrássy Gyula gróf, az ifjabb, (aki holdog emlékü apját az ígéretek dolgában vallott klasszikus intelmére nem hederit) igenis beváltja az ígéréteit, amelyeknek két főága van. Az egyik az alkotmánybiztosítókra, a másik a választójogra vonatkozó. Ma pedig már megállapítható, hogy Andrássy az egyik ígértét nem tudja, a másikat nem akarja megvalósítani.


Az alkotmány garanciái öfelségénél makacs ellenzékre találnak, a választójogot pedig maga a belügyminiszter obstruálja az ő több mint egy éves semmittevésével.

Amott a korona gyakorolja a passzív rezisztencia jogát, emitt Andrássy és a koalíció — amerikázik.

Fejtetőre állított helyzet ez. És ebből az egészségtelen állapotból folyik az ország minden baja keserősége. A kormánynak meg kellene csinálni a népparlamentet, de nem teszi, mert ilyen megbízható, kvalitású tömeget többé nem tudna lámpással sem összehozni. Az okos iskolázott eszű politikusok egy sereg irástudatlan, sőtét szándéku emberrel csinálják szerencsétlen politikájukat. Erre egyetlen alkotmányos államban sem találunk példát. Ennek a parlamentnek — és itt hiába minden kapálódzás — egyetlen magasztos föladata van, az, hogy harakirit végezzen önmagán. Mihelyt ez a mai összetételű képviselőház eltűnik a törvényhozás szinteréről, megkezdődhetik a szabad magyar nép hatalmas képviselőtének erőteljes akciója Magyarország függetlenségének kivívására.

Ausztria népparlamentje néhány nap múlva megalakul. Ezek joggal hivatkozhatnak az egész népre, amikor majd kizsákmányoló hadjáratot vezetnek Magyarország ellen. Beck báró miniszterelnöknek hatalmas födözete van. De kikre, mikre támaszkodik Wekerle? Hol az a félmeteres ellenzék, amelynek pressziójára való hivatkozással engedményekre szoríthatná Bécs és a koronát? Hol van a parlament mögött a népek, a dolgozó tömegek milliója? Hogyan állhatunk meg gyöngén, szakadozottan, elárultan és kifosztottan az erős Ausztria mellett? — Hiszen idehaza is ugyancsak tépázza becsületünket, nemzeti érzésünket, vagyunkunkat a horvát, az oláh, a tót, a szerb! És ezekkel szemben is végzetlenül gyenge az óriási többséggel rendelkező kormány.

Ilyen szomorú auspiciumok között ünnepli az ország a koronázási jubileumát. És ha — amit a végzet minél távolabb időre rendeljen! — új koronázás lesz, micsoda széttépett, szomorú, csüggedt népet talál itt a világra szóló céció! Odáig az ország fele Amerikában lesz . . .

Legjobb arczápolószer az  Aranyvirág crème

LONDONI 1906-iki egészségügyi kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

KAPHATÓ: **Barta Vidor** utódánál.

Legszebb és legcélszerűbb bérnialási ajándékok

RUDE IGNÁC ékszerüzletében szerezhetők be.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülése érdekesen folyt le. Ma jelent meg a képviselőház üléstermében bukása után először Polónyi Géza igazságügyminiszter. Ugyancsak ott voltak Derschatta és Beck Vladimir osztrák miniszterek is.

Napirend előtt szóváltette Maniu Gyula Vajda esetét és zajos közbeszólások közepette Vajda mentelmi jogának megsértését jelentette be. Bejelentést tett:

Leszkai Gyula háznagy, Eitner Zsigmond, Ráth Endre és Justh Gyula ellen is, akik mind hozzájárultak a Vajda mentelmi jogának megsértéséhez. Vajda azonban nem jelent meg a képviselőházban.

Justh Gyula tudomásul vette a bejelentést.

Ezután áttértek a vasúti javaslatok tárgyalására.

A folyosón elterjedt hírek szerint ifjabb Madarász Józsefet ma kizárják a függetlenségi pártkörből, mert egy választásnál a választókat megvesztegette.

Politikai hírek.

— Saját tudósítónk telefon jelentése. —

Budapest, junius 10.

Kiegészítés.

A kiegészítés tárgyában tegnap több osztrák államférfi Budapestre érkezett. Tegnap és ma a kiegészítés ügyét tárgyalták.

A nemzetiségiek ügye.

Vajda kidobása.

Vajda Vojvoda Sándor oláh nemzetiségű képviselőnek a nemzetet becsmérelő verseiért való kidobása még ma is élénken foglalkoztatja a nemzetiségi klubbot. Tegnap értekezletet tartottak Mihályi Tivadar elnöklete alatt. Az értekezlet igen zajos volt és a nézetek annyira eltérőek voltak, hogy végleges határozatot nem bírtak hozni.

H I R E K.

Baja, junius 10.

Az új főkapitány.

Baja város közbiztonságára és közrendészetére nagy fontosságú kinevezés történt szombaton.

Dr. Ambrozovits Lajos főispán szombaton nevezte ki az új rendőrfőkapitányt. A rendőrség új feje, dr. Molnár Mihály, a budapesti államrendőrségnél a negyedik körzeti kapitányságnál fogalmazó volt.

A rendőrség új vezetője dr. Molnár városunkban új és ismeretlen ember, csupán annyit tudunk róla, hogy a székesfővárosi rendőrkapitány képzettségéről, tehetségéről és energiájáról igen elismerően nyilatkozott.

Dr. Molnár Mihály Baja város új rendőrfőkapitánya kedden délelőtt teszi le a hivatalos esküt és még ugyanazon nap át is veszi a hivatalát. Molnár hivatalba lépése elé a legnagyobb várakozással tekintünk, mert városunkban sok mindenféle vár rendezésre.

Itt van többek között a teljesen zilált piaci rendezet, a tűzrendészet és az utcai köztisztaság. Hisszük és reméljük, hogy kellő energiával lát utána az új rendőrfőnök, hogy városunkban rend teremtsék.

Eljegyzés. Rosenthal Lajos jónévű mohácsi nagykereskedő eljegyezte magának Scheiber Olga kisasszonyt, Scheiber M. A. helybeli gabonakereskedő szeretetreméltó leányát.

A tűzoltó egyesület. e hó 23-án tartja rendes közgyűlését.

A milliós főnyeremény és az Eckert-feljelentés. Az összes lapok megírták, hogy Eckert Antal ismeretlen tettes ellen feljelentést adott be a szabadkai büntető bírósághoz, mert szerinte az ő sorsjegyére esett a főnyeremény. A feljelentés folytán dr. Winckler István szabadkai kir. ügyész a nyomozást megindította. Kihallgatta az összes bejelentett tanukat és megvizsgálta a bank helyiségében a részletügyletekről vezetett könyveket és feljegyzéseket. A nyomozás befejezésével a kir. ügyészség a következő határozatot hozta: Eckert Antal bajai lakosának magánokirathamisítás bűntette miatt ismeretlen tettes ellen feljelentése folytán megindított nyomozati ügyben a nyomozást megszüntetem és a jelen határozat jogerőre emelkedése után az összes iratokat a fenforogni látszó részletügyleti kihágás illetékes elbírálása végett a bajai kir. járásbírósághoz átteszem.

Épülő közutak a környéken. Az 1904. évi XIV. t. cikkel engedélyezett beruházásokból tudvalevőleg a megyei közutak egy része kiépült. Sztankovics György kir. főmérnök a Bácsmegyei közigazgatási bizottság ülésen jelentést tett arról, hogy a varmegye területén az alábbi utakon a földmunkák és a könyag szállítás már folyamatban van és ezek még az idén ki fognak épülni. Itt közöljük a közvetlen Baja városot érdeklő munkálatokat: A regőcei vasúti állomás vezet 1'0 km. hosszú törvényhatósági közut. A csavoly—katymári törvényhatósági közut 18—10'06 km. szakaszan Katymár határában. A baja—mélykúti törvényhatósági közut 8 667—12'3 és 35—37 km. szakaszan Baja és Csavoly között, illetve Mélykút határában. — A baja—mélykúti törvényhatósági közut 35—37 km. szakaszan Mélykút község határában. A többi bennünket érdeklő ut jövő évben kerül munkálatba.

A bácsalmási főszozolgabírói állásra eddig 4 pályázó van; Horváth Dezső h. főszozolgabíró, Koller Oszkár sozolgabíró, Popovits Sebő vm. főlevéltanok és Tripolszky Gyula vm. aljegyző. Mindanegy jelölt érdekében erős agitáció folyik. A választást eredetileg a mostani juniusi közgyűlésen óhajtották megejteni. Egynemely időközben felmerült jelenség azonban alighanem arra fogja indítani az intéző köröket, hogy az általános restaurációval kapcsolatosan töltsék

be. Ez utóbbi esetben továbbra is Horváth Dezső vezeti a bácsalmási főszozolgabírói állás ügyeit.

Salome. Egy vidéki színielőadás nyomtatott színlapját kaptuk, amely a Wilde Oszkár „Salome”-jának előadását hirdeti. A kis vándortársaság két újítást tett a színlapon. Első újítása a cím kibővítése, mely akként hangzik:

S A L O M E

avagy:

csak a fejét, hogy meg ne sántuljon.

A második újítás a színlap legvégén van, alul, kisbetűkkel. És szól ekeppen: „A színmű nem tevesztendő össze a hasonló című operával, amiért is Strauss Rikárd zenéje nélkül adatik elő! — Nem mindennapi dicsőség zeneszerzőre nézve, hogy az ő zenéje mellőzésével kecségtetik a publikumot . . .

Ipari főiskola Szegeden. A harmadik egyetemért versengő városok sorában Szeged a legkomolyabban számba jövő város volt mindaddig. Szegedi híradások szerint a város közgyűlése elé egy nagyszabású terv kerül meg ebben a hónapban, mely szerint Szegeden ipari főiskolát fognak létesíteni. Ennek a nagyszabású tervnek keresztülvitele folytán Szeged elesik a harmadik egyetemtől, mer az ipari főiskola, a mely műegyetemi rangú lenne, főiskolát jelent.

A gombos-erdődi átkeles. A magy. kir. államvasutak igazgatóságától vett értesítés szerint a Duna magas vizállása miatt f. e. május hó 4-én megszünt kompforgalmat Gombos és Erdőd között f. hó 6-an újból megnyitottak.

Uri emberek verekedése. Bajsan — mint onnan írják — újabban a verekedések már az uri közönység körében szokássá valnak. Mintegy ragályszerűen átesap egyikről a másikra. A napokban intelligens emberek egy tanítót alaposan helybenhagyták az uri verekedők ifj. Vojnits József, Bandobranszki Milán és Sztrohár István voltak, kik Leszkovác Gojkó szerb tanítót úgy megverték, hogy sokáig nyomhatja az agyat. Az uri verekedők ellen a feljelentést megtették, mire a topolyai kir. járásbíróság a vizsgálatot megindította. A verekedés oka összeszólalkozás volt.

Vezetes csolnakázás. Szudarovics József, szabadkai II. o. gimn. tanuló a napokban egyik pajtásával a paficsi tavon csolnakázott s midőn a tó közepére értek, Szudarovics megakart fürödni s levetkőzvéen, a csolnakából a vízbe ugrott. Nyomban lebuksott a víz alá, hounan többé fel sem került. A másik fiu sikoltozására segítségül siettek az emberek s keresni kezdték a vízgálatot megindította. A verekedés oka összeszólalkozás volt.

Népiskolai új törvény. a hivatalos lap legutóbbi száma közli, hogy szentesítést nyert az új népiskolai törvény és pedig: XXVI. t. c. Az állami elemi népiskolai tanítók illetményeinek szabály zására és az állami népiskolák helyi felügyeletére; és XXVII. t. c. A nem állami elemi iskolák jogviszonyairól és a községi és felekezeti neptanítók járandóságairól.

Megmárt nők. Obeeseről írják: Özvegy Schossberger Jakabnet és leányát valami kóbor macska megtámadta és összekarcolta, megmarta. A megmárt nőket orvosi tanácsra, felszállították a budapesti Pasteur-intezetbe, mert nagy a gyanu, hogy a macska veszett volt.

Dankó Lajos zenekarával minden este zeneestélyt rendez szerda és szombat kivételével Preimayer Pál vendéglőjében. Kitűnő ételek és italok, valamint pontos kiszolgálás.

Elzának.

Nem aludtam egy pár éjjel
Küzdöttem a lázzal s kéjjel,
Hozzád közel, hogy juthassak
Szerelmemről dalolhassak.

Megloptad az éji álmom
Elraboltad boldogságom.
Az előbbi nem kell nékem,
Az utóbbit oszd meg velem.

Legyen annyi, mint te néked
Együtt érezhessek véled,
S ha teljesül kívánságom
Meg lesz az én boldogságom.

RAJONGÓ.

Nyilttér.)***Nyilatkozat.**

Alulírott kávéház tulajdonos június 2 án éjjel egy sajnálatos tévedésbe estem. Azt hittem, hogy Tokodi Agoston kávévas közben egy kávéskanalat tőlem ellopott, miért is neveztettem meggyanusitván, megmotoztam. Minthogy a bíróságnál meggyőződtem, hogy Tokodi ur és én tévedésnek estünk áldozatává, ezennel legmélyebb sajnálatomnak adok kifejezést és tőle azon kijelentéssel kérek bocsánatot, hogy indokolatlanul gyanusítottam meg.

Baja, 1907. június 10.

ZWEIG MÓR

Központi szállodás,

*) E rovatban közölttekért nem vállal felelőséget a szerkesztőség.

Bajai gabona árak.

Buza	8 50 — 8 70
Rozs	7 30 — 7 40
Zab	7 20 — 7 30
Tengeri	5 40 — 5 50

Budapesti gabonatozsde.

Októberi buza	10 17
Októberi rozs	8 35
Októberi zab	6 86
Júliusi tengeri	5 79
1908. Maj. tengeri	5 79

Az árak 50 kilogrammonként értendők.
Korona értékben.

Szerkesztő: Podor Károly.

Vasuti menetrend.

Bajáról—Zomborba reggel 4 és 7.22 ó.
és délután 1.15 órakor.

Zomborból—Ujvidékre reggel 2.25 és
6.51 órakor és délután 3.51 órakor.

Ujvidékről—Zomborba reggel 2.30 órakor
és 7.51 órakor és délután 1.30 órakor.

Zomborból—Bajára reggel 6.45 órakor
és délután 12.57 és 4.23 órakor.

Szabadkáról—Bajára reggel 4.50 órakor
10.35 és délután 1.42 és 7.05 órakor.

Bajáról—Szabadkára reggel 7.17 órakor
10.40 és délután 4.12 és 7.52 órakor.

Budapestről—Szabadkára reggel 7
(gyors) 7.15 és d. u. 1.55, 3.20 (gyors)
10.10 órakor.

Szabadkáról—Budapestre reggel 5.05,
9.51 (gyors) 1.52, 6.37 (gyors) és 11.50 órakor.

Halasról—Bácsalmásra reggel 3.50, d.
u. 12.05 és 6 órakor.

Bácsalmásról—Halasra reggel 3.51, déli
12 és d. u. 8.10 órakor.

Bácsalmásról—Regőcére reggel 6.16,
d. u. 3 és 8.12 órakor.

Regőcéről—Bácsalmásra reggel 3.35,
9.49 és d. u. 5.56 órakor.

Apró hirdetések.

HÁZASSÁG. 30 éves, csinos özvegy
asszony 9 éves leánykával 100.000 korona
vagyonnal férjhez menne csinos gyermeke-
len urhoz. Nem feltétlen szükséges, hogy
vagyon legyen, de viszonyai rendezettek
legyenek. Anonym levelek nem vételnek figye-
lembe. Ajánlatok: **Fides Berlin 18.**

Azonnal felvétetik EGY ragasztó és
EGY tűző cipőfelsőrész készítéséhez **Preisz**
Béla borkereskedőnél Baján.

Üzlet eladás. Kossuth Lajos utca 21. sz.
a. egy jó forgalmu csinosan berendezett
fűszer-üzlet teljes berendezéssel előnyös fel-
tételek mellett eladó. Bővebbet a kiadóban.

Eladó cimbalom pedálos, 5 huros
uj szaloncimbalom azonnal eladó. —
Flórián-utca 23. sz. a.

Urasági inas ki már 10 év óta
előkelő házaknál volt alkalmazva hasonló
vagy irodaszolgái állást keres. Cím a
kiadóhivatalban.

Kiadó bolthe yiség. Belvárosban egy
bolthelyiség kiadó. Bővebbet a kiadóhiva-
taltban.

ELADÓ HÁZ. A volt Bokányi-fele
ház Flórián-utca 21. szám alatt eladó.
Bővebbet Huber Nándor (Kádár utca
13. szám alatt).

Eladom

FLÓRIÁN-utcai HÁZAMAT más vállalat
miatt. Feltételek előnyösek **Spányer**
Gáspár Flórián-utca 38.

BÉRMÁLÁS**ALKALOMRA!**

ELEGANS fehér- és lakkcipők, haris-
nyák, kesztyűk és

Ajándék tárgyak

nagy választékban

STERNFELD VILMOS üzletében.

Uj mázoló és zománc égető.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség
szives tudomására hozni, hogy a

mázoló és zománc

fényezésre ipart nyertem.

minek folytán elvállalok e szakmába vágó
a legcsekélyebbtől a mai kor igényeinek meg-
felelő minden munkát feltűnően kedvező árak
mellett. Ugymint: Épület-, Butor-, Nyárilak
(villak) mázolását a legújabb színezésben.
Továbbá: Fürdőszobák tűzzománcozását,
Fürdőkádakat, használt Vasbutorok, Vasrá-
csok zománcozását és egyéb tárgyakat. —
Gyermek ágyat, Mozdó-árványokat, Gyer-
mek kocsikat a legszebb kivitelben, Rozbu-
torok ujjafényezését. — A n. é. közönség
szives jóindulatát kérve vagyok

Kiváló tisztelettel

SKOBRÁK SÁNDOR

mázoló és zománc fényező.

Deszkás-utca 6. sz. a. (Dely Géza ur
fakereskedésével szemben.)

Felhívás.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönsé-
get, hogy az „Első Bajai Tejesarnokban”
(Erzsébet királyné-utca 13.)

Naponta tisztán kezelt pusztai tej, tej-
szín „friss teavaj,” hazilag előállított túró,
tejfél, édes tejszínből készült édes tejfel,
tojás, hazilag készített tarhonya, rendes
piazi árak mellett kapható.

Naponta friss jégbe hűtött aludt tej.

Pormentes tiszta árak.

Végül tisztelettel felhívom a n. é. köz-
önség figyelmét, a a naponta frissen készült
valódi „tea vajamra” miután gépeket szerez-
tem be így módomban áll azt naponta édes
tejszínből frissen előállítani, így tehát az
általam készített „tea vaj” a boltokban
„tea vaj” néven árult azonban kofaktól
vásárolt piaci kevert s különösen csoma-
golt vajokkal össze nem tévesztendő, mert
valódi „tea vaj” csakis nálam kapható.

Prima Tea-vaj kilója 1 frt. 40 kr.

Ugyanitt egy könnyű paraszt kocs ELADÓ.

Kiváló tisztelettel — **Moder Dezső.****Birtok eladás.**

Földbirtokok a bajai és szomszég községek
határában, minden nagyságban eladók,
Szöllők épületekkel, teljes felszereléssel, a
városhoz egészen közel eladók.

Házak a város minden részében minden
igényeknek megfelelőek eladók.

Penzkölcsönök.

ház, föld és szőlő birtokokra, törlesztéses,
esetleg tetszés szerint törleszthető kölcsönök
a legolcsóbb kamat mellett folyósítatnak.
Alekszievics József bankbizományi vállalata
BAJA, Fő-utca (Mészáros-fele ház.)

Eladó jég.

Egy jégverem jéggel telve azonnal
eladó Risztics Szilárd (Berényi Dániel
utca 3. a gimnázium mellett).

Egyszerű és diszes cementlapok, Márvány és
Római mozaik lapok, Mettlachi és fayence la-
pok, Műkö- Terazzo lépcsők, Kutkagyilók, Virág-
vázák, Kémény — oszlop — kerítés és Kut-
fedlapok.

Drótbetétes cementcsövek, Sírkövek, Sirkere-
tek és Sírpedlapok márvány utáztatban.

→•←

özy. Spitzer Simonné és Trsa

tégla- és cementárugyár

Baja.

Darabos mész, Beocsini port-
land cement, Beocsini Roman
cement, Stuccatur nádfonat.

Mindenemű téglá és cserép gyár-
tása és építési anyagok raktára.

→•←

Terazzo- Beton, vízfelfogó me-
dencék és mindenféle cement-
munkákat elvállalunk.

→•←

Üzletem áthelyezése folytán

nyos árban kiárusítom. Kárpitos munkákat a legmesszebbmenő izlésnek megfelelően készítek. Angol butorok különleges mintáim szerint készülnek saját műhelyemben a legszolidabban.

az összes még a Magyar Műbutorgyár Részv.-Társaságtól származó butoraimat, modern hálószobák, ebédlők, úri-szobák, iroda berendezések, szőnyegek és függönyöket jutásból, a legmesszebbmenő izlésnek megfelelően készítek. Angol butorok különleges mintáim szerint készülnek saját műhelyemben a legszolidabban.

Tisztelettel **NAGY ANDOR** Erzsébet királyné-utca 2. szám. (Mészáros-féle ház.)

Eladó ház, föld és szőlők.

Eladó az Állatvásártér 17. számú ház, nagy kerttel, közvetlen a vasutállomás mellett. Továbbá vancagai dűlőben levő 5 hold területű jól termő szántóföld.

Azután a Bikityi-ut mellett levő **jaukói dűlőben**, Utry Ambrus ur tőzsomszédságában fekvő **szőlő és szántóföldem**.

És a szentistváni öreg szőlőkben lévő **szőlőm**, teljesen szabadkézből

eladók.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a tulajdonosnál **KISS ANTAL** urnál, (Állatvásártér 17. szám alatt.)

Üzletmegnyitás.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy helyben, a **Madách Imre-utca és Flórián-utca sarkán**, a volt **Jámbor-féle házban**, a mai kornak megfelelő

fűszer-, anyag-, festék-, rövidáru, norinbergi áru és lisztkereskedést

nyitottam. — Sok éven át ezen szakmában szerzett tapasztalataim úgy elsőrendű összeköttetésem folytán azon helyzetben vagyok, hogy a nagyérdemű közönségnek legmesszebb menő igényeit is kielégíthetem. — A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok

Kitünő tisztelettel

Szalai Andor.

Ugyanitt egy jó családból való fiu tanulóul felvétetik.

Ez a keret szük

ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regulator meszerü gyors szépitő hatását ecsetelhessek, de ez fölösleges is, mi nek szaporítani a szót,

tények beszélnek

vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért **HOPPA** és a szeplő, májfolt, bőrvörösség, miteser, pörpörés, pattanás és más arctisztáltság csodálatos eltűnése minden szónál szebben bizonyítja, hogy a **HOPPA** minden mást feleslegessé tesz, egymaga pótol crémet, szappant, pudert. Puhítja, ifjítja, üdíti, finomítja és fehérríti az arcot, kezeket, nyakakat, vállat.

angol teint regulator
főraktára:
Hoppa KAISSEK VILMOS és TSA **Hoppa**
drogeriája

Győr, Baross-ut 1. Kapható Baján: Dr. Makray László gyógyszerárában a „Szent Lélekhez.”

Ház eladás.

A Mátéházi-ut 3. sz. a. levő 3 szobából, 1 konyha, pince, faskamara, az udvarban kerekskuttal ellátott ujonan épített és teljes jókarban levő lakház mely 400 négyszögöl szőlővel beültetett kertel bir szabadkézből eladó. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

A szépség!

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat a legképtelenebb dolgokkal kenegette arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arcborét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehezza.

Az a világon egyedül álló siker, melyet Földes Kelemen aradi gyógyszerész **Margit Crème**-jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra birt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc minden tisztáltsága (szeplő, májfolt, kiütések stb.) ellen pártatlanul és csodálatosan ható szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek sem sikerült mert a Margit-Crème készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bizta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a **Margit-Crème** mindig egyforma, annak kidolgozása leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — Óvakodjunk tehát arcunkat mindenféleképpen kenegetni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arc szépitésére és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szépitőszert a Földes-féle **Margit-Crème** mely már 4-5 napi használat után teljesen átalakítja az arc borét, el-tünteti a szeplőket, májfoltokat, kiütéseket, bőrtájkát, mitesszert, arc- és kéz-vörösséget. Az arc ideális szép, üde és ifju lesz s amellet a Margit-Crème teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 70 fillér és Margit-pouder (fehér, rózsaszín és crème színben) 1 kor. 20 fill. — Ezen szerek mindegyike külön is használható. — A Földes-féle Margit-Crème kapható a világ minden nagyobb gyógyszerárában, ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címezve írni: **Földes Kelemen** gyógyszerész. Arad.

FŐRAKTÁR BAJÁN:

Stauróczy József, Dr. Makray László gyógyszerészeknél.

Eckert
Ferenc

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy jó hírnévben álló rézműves üzletemet még a mai

igényeknek teljesen megfelelően

vízvezeték és fürdő

berendezéssel tetemesen kibővíttem. Elvállalok mindennemű fürdő-, szivattyu-, légszusz- és vízvezeték berendezéseket a leg-egyszerűtől a legdiszesebb kivitelig tartok állandó nagy raktárt. Különféle szivattyut, fürdő kályhákat, zománczott öntött vas és szabadalmazott hullám hinta fürdőkádákat, mosdó-asztal és closetek, mindennemű sárgaréz és nikkelezett zuhanyokat és pipere csapok, ólom, cin és vízvezeteki vascsövek és összekötő részeket. — Azonkívül van állandó nagy raktáron mindennemű rézbogrács (üst), pálinka-kazán és hűtő készülékben szabadalmazott saját találmányom szerint, ugy-szintén mindennemű rézműves munkákat is elvállalok. — Szereléseket kívánatra havi részletfizetésre is készítek. — A Révai Oszkár r.-t. fürdő berendezési gyár képviselője. — Nagy minta raktarom megtekintését kérem.

Maradok tisztelettel

ECKERT FERENC
rézműves-mester fürdő, szivattyu, légszusz és vízvezeték-szerelő. (Erzsébet királyné-utca 51. sz. saját ház.)

Eckert
Ferenc



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Réthy-féle pemetefü cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kérkérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-félet fogadjunk el.

Keil-lakk

legkötőbb mázólszer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára
Keil-féle fehér „Glasur” fénymaz 90 fillér.
Keil-féle arany-fénymaz képkerekeknek 40 fill.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Lázár Sámuel czegegnél BAJA.

A Schlieszer Miksa-féle o o o o o o o o o o üzlet végleges feloszlata miatt az áruk teljesen o o o o o o o o o o kiárusittatnak.

A legcsinosabb nyomtatványokat

készít

Kazal József könyvnyomdája.